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1. Загальна інформація 

Назва дисципліни Правові основи оборони держави 

Викладач (-і) Липчук Оксана Іванівна 

Контактний телефон 

викладача 

+380979944482 

E-mail викладача oksana.lypchuk@pnu.edu.ua 

Формат дисципліни Очний 

Обсяг дисципліни 3 кредити ЄКТС, 90 год. 

Посилання на сайт 

дистанційного 

навчання 

https://d-learn.pnu.edu.ua/ 

Консультації вівторок 15.00 

2. Анотація до навчальної дисципліни 

Навчальна дисципліна «Правові основи оборони держави» спрямована на набуття знань щодо 

основних положень законодавства України у галузі безпеки і оборони; концептуальних засад 

державної політики у сфері національної безпеки і оборони України; основ воєнної політики 

держави; сутності та змісту державного управління у сфері національної безпеки; теоретичних 

основ оборони держави; теоретичних основ воєнної стратегії; принципів та механізмів 

реалізації державної політики у сфері оборони; теоретичних основ оперативного мистецтва; 

теоретичних основ забезпечення проведення оборонної політики. 

Предметом вивчення навчальної дисципліни «Правові основи оборони держави» є система 

знань про здатність вирішувати складні завдання і проблеми у сфері оборони щодо 

забезпечення недоторканності державного кордону та охорони суверенних прав України в її 

виключній (морській) економічній зоні в умовах диференційованого безпекового середовища.  

3. Мета та цілі навчальної дисципліни 

Метою навчальної дисципліни «Правові основи оборони держави» є надати слухачам 

систематизовані теоретичні знання та уміння щодо фундаментальних основ у сфері оборони 

України. 

Основними цілями вивчення дисципліни є  

застосовування в управлінській діяльності нормативно – правової бази у галузі безпеки і 

оборони України та розробляти пропозиції щодо її вдосконалення; здійснювати управління 

діяльністю центрального органу виконавчої влади, його структурними підрозділами, 

територіальними органами виконавчої влади – регіональними управліннями у повсякденних 

умовах та в умовах загострення воєнно-політичної обстановки. 

4. Програмні компетентності та результати навчання 

Загальні компетентності: 

ЗК 1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу, дослідження систем та процесів, 

донесення власних висновків, а також знань та пояснень.  

ЗК 2. Знання та розуміння функціонування системи забезпечення національної безпеки та 

безпеки державного кордону на рівні новітніх досягнень.  

ЗК 4. Здатність використовувати інформаційні та комунікаційні технології.  

ЗК 5. Здатність самостійно і автономно вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК 6. Здатність працювати в умовах неповної/недостатньої інформації та суперечливих вимог.  

ЗК 7. Здатність приймати обґрунтовані рішення у складних і непередбачуваних умовах, що 

потребує застосування нових підходів та прогнозування. 



ЗК 8. Здатність до оновлення та інтеграції знань з різних галузей, до спілкування з 

представниками інших професійних груп різного рівня.  

ЗК 11. Здатність розробляти та управляти проектами.  

ЗК 12. Здатність до оригінального мислення та інноваційної діяльності. 

Спеціальні компетентності: 

здатність обґрунтовувати та мотивувати правові рішення, давати розгорнуту юридичну 

аргументацію (СК-6); 

здатність ухвалювати рішення у ситуаціях, що вимагають системного, логічного та 

функціонального тлумачення норм права, а також розуміння особливостей практики їх 

застосування (СК-10);  

здатність доносити до фахівців і нефахівців у сфері права інформацію, ідеї, зміст проблем та 

характер оптимальних рішень з належною аргументацією (СК-13);  

здатність самостійно готувати проекти нормативно-правових актів, обґрунтовувати суспільну 

обумовленість їх прийняття, прогнозувати результати їх впливу на відповідні суспільні 

відносини (СК-14). 

ПРН 10. Визначати напрями реформ, управляти реалізацією проектів і програм міжнародного 

та національного характеру, пов’язаних з питаннями безпеки державного кордону в контексті 

забезпечення національної безпеки відповідно до стандартів НАТО. ПРН 11. Здійснювати 

ефективну взаємодію з іншими суб’єктами сектору безпеки і оборони, інтегрованого управління 

кордонами в інтересах забезпечення національної та міжнародної безпеки.  

ПРН 14. Розуміти основи та законодавство України з питань забезпечення національної безпеки 

держави в різних сферах; повноваження, функції та завдання суб’єктів забезпечення безпеки та 

оборони в різних режимах функціонування та умовах обстановки. ПРН 15. Розуміти основи 

воєнної стратегії, застосування Збройних Сил України, проведення операцій 

5. Організація навчання 

Обсяг навчальної дисципліни 

Лекції 12 

семінарські заняття / 

практичні / лабораторні 

18 

самостійна робота 60 

Ознаки навчальної дисципліни 

Семестр Спеціальність Курс 

(рік навчання) 

Нормативний / 

вибірковий 

6 052 Політологія 3 вибірковий 

Тематика навчальної дисципліни 

Тема кількість год. 

лекції заняття сам. роб. 

Тема 1. Теоретичні основи підготовки держави до оборони 2  5 

Тема 2. Основи правового режиму воєнного стану    

Тема 3. Міністе́рство оборо́ни Украї́ни: поняття, завдання, 

структура 

2  5 

Тема 4. Збройні сили України 2  5 

Тема 5. Національна гвардія України як військове формування з 

правоохоронними функціями 

2  5 

Тема 6. Правовий статус оборонно-промислового комплексу 2  5 



України 

Тема 1. Основи забезпечення оборонної достатності та 

мобілізаційної підготовки держави 

 2 5 

Тема 2. Особливості та зміст державного управління в умовах 

правового режиму воєнного стану 

 2 2 

Тема 3. Збройні сили України  2 3 

Тема 4. Національна гвардія України як військове формування з 

правоохоронними функціями: основні завдання та порядок 

виконання 

 2 2 

Тема 5. Міністерство оборони України  2 3 

Тема 6. Основні напрямки воєнної політики України та 

військового будівництва 

 2 5 

Тема 7. Методологічні основи розробки та основні положення 

Стратегії воєнної безпеки України 

 2 2 

Тема 8. Досвід держав – членів НАТО та ЄС в організації 

стратегічного керівництва обороною держави 

 2 3 

Тема 9. Законність та правопорядок у Збройних Силах України. 

Законодавство про мобілізацію 

 2 5 

ЗАГ: 12 18 60 

 

6. Система оцінювання навчальної дисципліни 

Загальна 

система 

оцінювання 

навчальної 

дисципліни 

Структура розподілу балів передбачає: 

1) відповіді на семінарських заняттях – 30 балів; 

2) написання контрольної письмової роботи – 10 балів; 

3)виконання індивідуального завдання – створення та представлення 

графічної презентації з визначеної проблеми політологічного характеру 

– 10 балів (з них 5 балів – за проєкт, 5 балів – за представлення). 

4) написання залікової роботи (тестування) – 50 балів. 

Загальна кількість – 100 балів. 

Вимоги до 

письмових робіт 

Виконання письмової роботи передбачає: 

1) повторення здобувачами лекційного матеріалу та отриманих знань 

при підготовці та проведенні семінарських занять, самостійного 

опрацювання рекомендованої літератури з питань, що виносяться на 

модульний контроль; 

2) написання письмової роботи передбачає виконання здобувачами в 

аудиторії індивідуального завдання, що вимагає: 

– виявлення розуміння сутності понять і термінів –  

3 бали; 

– вміння структурувати основні принципи та методи дослідження  – 4 

бали; 

– знання теоретичних засад, завдань, методів – 3 бали; 



Загальна кількість – 10 балів. 

Семінарські 

заняття 

На семінарських заняттях оцінці підлягають: рівень знань, 

продемонстрований у виступах, активність при обговоренні питань, 

відповіді на питання експрес-контролю тощо. Критеріями оцінки при 

усних відповідях можуть бути: повнота розкриття питання; логіка 

викладення; впевненість та переконливість, культура мови; 

використання основної та додаткової літератури (монографій, 

навчальних посібників, журналів, інших періодичних видань тощо); 

аналітичність міркування, вміння робити порівняння, висновки. 

Робота на семінарських заняттях оцінюється в діапазоні від 2 до 5 

балів.  

5 балів студент отримує за вичерпну бездоганну відповідь із 

наведенням двох і більше прикладів на підтвердження теоретичного 

положення, яке розглядається.  

4 бали – за повну відповідь із наведенням двох і більше прикладів 

проте з однією-двома змістовими неточностями.  

3 бали – за неповну правильну відповідь, або таку, що містить ряд 

змістових неточностей чи невірно наведені приклади або їх 

відсутність.  

2 бали – за часткову, з грубими недоліками відповідь, або за її 

неадекватність завданню чи відсутність взагалі. 

При переведенні в бали в сумі можна набрати 30 балів. Усна відповідь 

може бути доповнена наочними посібниками, зокрема, візуалізованою 

презентацією (обсягом 10-15 слайдів), зміст та використання якої 

оцінюється окремо. 

Умови допуску 

до підсумкового 

контролю 

Студент, який не виконав завдання, що виносилися на самостійну 

роботу, в установлений термін та отримав менше 30% за поточний 

контроль направляється на талон №2. До того часу, він має 

виконати/доопрацювати завдання та подати їх на перевірку викладачу. 

Підсумковий 

контроль 

Форма контролю - залік; 

Форма здачі - письмова; 

Підсумковий тест складається з 50 завдань, виконання яких 

демонструє рівень теоретичних знань та сформованості у студентів 

практичних навичок і вмінь. Правильний варіант відповіді оцінюється 

в 1 бал. 

7. Політика навчальної дисципліни 

Письмові роботи: студент зобов’язаний добросовісно готуватися до усіх видів поточного та 

підсумкового контролю, які виносяться на практичні заняття та самостійну роботу. вчасно 

виконати  письмове завдання (підготовка реферату; виконати підсумковий тест у зазначений 

день. Роботи, які здаються із порушенням термінів без поважних причин, оцінюються на нижчу 

оцінку. Перескладання модулів відбувається із дозволу деканату за наявності поважних причин 

(наприклад, лікарняний). 

Академічна доброчесність: Усі письмові роботи перевіряються на наявність плагіату і 

допускаються до захисту із коректними текстовими запозиченнями не більше 20%. Списування 

під час контрольних робіт та екзаменів заборонені (в т.ч. із використанням мобільних 



пристроїв, планшету чи іншого мобільного пристрою під час опитування, виконання 

письмового завдання чи тестування є недопустимими та призводять до не зарахування 

результатів чи не складання тестування відповідно до Положення про запобігання 

академічному плагіату та іншим порушенням академічної доброчесності у навчальній та 

науково-дослідній роботі здобувачів освіти Прикарпатського національного університету імені 

Василя Стефаника. 

Відвідування занять. При виставленні рейтингового підсумкового балу обов’язково 

враховується присутність студента на заняттях (у тому числі на лекційних), пропуски та 

спізнення без поважної причини, що передбачено Положенням про організацію освітнього 

процесу та розробку основних документів з організації освітнього процесу у Прикарпатському 

національному університеті імені Василя Стефаника. Студенти мають можливість 

відпрацювати заняття, які було пропущено з поважних причин, а також отримати роз’яснення 

питань, з якими виникли труднощі у процесі підготовки до семінарських занять і письмових 

робіт, на консультаціях викладача  кожного вівторка о 15.00. 

Навчання за індивідуальним графіком: студенти, котрі навчаються за індивідуальним 

графіком, опрацьовують частину теоретичного матеріалу самостійно з обов’язковим 

проходженням усіх тестувань. системі дистанційного навчання d-learn.pnu.edu.ua та виконанням 

усіх завдань відповідно до індивідуального графіку навчання, складеного та погодженого з 

викладачем на початку семестру. Умови навчання за індивідуальним графіком регламентуються 

Положенням про порядок навчання здобувачів вищої освіти за індивідуальним графіком у 

Прикарпатському національному університеті імені Василя Стефаника. 

Неформальна освіта: порядок перезарахування результатів неформальної освіти в межах 

курсу (наприклад, результати проходження курсів з лінгвістики на платформах Coursera, 

Udemy, наявність сертифікатів, котрі підтверджують проходження відповідних професійних 

курсів / тренінгів, тощо) регламентується Положенням про визнання результатів навчання, 

здобутих шляхом неформальної освіти, в Прикарпатському національному університеті імені 

Василя Стефаника. 

Повторне вивчення дисципліни: студент, який не набрав 50 балів за відомістю №3, 

направляється на проходження курсу вдруге відповідно до Положення про порядок повторного 

вивчення навчальних дисциплін (кредитів ECTS) в умовах ECTS або відраховується з 

навчального закладу. 

Наприкінці курсу студенти мають можливість надати відгуки та пропозиції щодо якості 

викладання дисципліни на сайті https://d-learn.pnu.edu.ua 

8. Рекомендована література 

1. Закон України «Про національну безпеку України». 

2. Закон України «Про оборону України».  

3. Закон України «Про організацію оборонного планування».  

4. Закон України «Про правовий режим воєнного стану».  

5. Закон України «Про правовий режим надзвичайного стану».  

6. Закон України «Про мобілізаційну підготовку та мобілізацію».  

7. Закон України «Про Раду національної безпеки і оборони України».  

8. Закон України «Про демократичний цивільний контроль над Воєнною організацією і 

правоохоронними органами держави».  

9. Закон України «Про Збройні сили України».  

10. Закон України «Про реформування Збройних сил України».  

11. Закон України «Про міжнародні договори України».  



12. Закон України «Про внутрішні війська Міністерства внутрішніх справ України».  

13. Закон України «Про загальну структуру і чисельність Міністерства внутрішніх справ України».  

14. Закон України «Про боротьбу з тероризмом».  

15. Закон України «Про соціальний і правовий захист військовослужбовців та членів їх сімей».  

16. Закон України «Про військовий обов'язок і військову службу».  

17. Закон України «Про правонаступництво України».  

18. Указ Президента України «Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 1 березня 

2014 року «Про невідкладні заходи щодо забезпечення національної безпеки, суверенітету і 

територіальної цілісності України».  

19. Указ Президента України «Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 6 травня 

2015 року «Про Стратегію національної безпеки і оборони України». 

20 Указ Президента України від 24 вересня 2015 року N 555/2015 «Про затвердження рішення Ради 

національної безпеки і оборони України від 2 вересня 2015 року «Про нову редакцію Воєнної доктрини 

України».  

21. Указ Президента України «Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 4 березня 

2016 року «Про Концепцію розвитку сектору безпеки і оборони України».  

22. Указ Президента України «Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 20 травня 

2016 року «Про Стратегічний оборонний бюлетень України».  

23. Воєнна Доктрина України  

24. Стратегія Національної Безпеки України.  

25. Основи воєнної безпеки держави: підруч. / Ю. В. Пунда, В. П. Грищенко, П. М. Грицай та ін. – К.: 

НУОУ ім. Івана Черняховського, 2017. – 204 с. 28  

26. Основи стратегії національної безпеки та оборони держави: підручник / О.П. Дузь – Крятченко, Ю.В. 

Пунда, В.П. Грищенко та ін..; 3 – е вид., переб. І доп. – К. : НУОУ ім.. Івана Черняховського, 2015. – 620 

с.  

27. Теоретичні основи загальних положень, підготовки і ведення оборонної операції оперативного 

угрупування військ (сил) / Київ – 2010 рік – Інв.2029-в.  

28. Оперативні (бойові) можливості військ (сил) оперативного командування / Київ – 2016 рік – 

Інв.2088-в.  

29. Наступальна (контрнаступальна) операція оперативного командування / Київ – 2016 рік. Інв.2089-в.  

30. Радецький В. Г., Дузь-Крятченко О.П., Воробйов В.М. Основи стратегії національної безпеки та 

оборони держави. Підручник. – Київ: видання НУОУ, 2009 – 596 с.  

31. Бринцев В. В. Державне управління: питання теорії і практики у воєнній сфері в Україні: навч. посіб. 

– К.: НУОУ ім. Івана Черняховського, 2017. – 176 с.  

32. Призначення, завдання, навчальна організаційно-штатна структура та бойові можливості омбр 

основних сил оборони і корпусу швидкого реагування. Навчальний посібник. – Київ: видання НАО, 

2002.– 104 с. Інв. 1763 - в 
Ресурси курсу 

Інформація про курс розміщена на сайті дистанційного навчання Прикарпатського 

національного університету імені Василя Стефаника 

https://d-learn.pnu.edu.ua/ 
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